

# 男墓主无头谜案如何破解?

## 考古专家称:将首先研究颈部骨头有无刀砍痕迹



星报讯(操和分 记者 李世宏) 4月20日下午2时,六安战国古墓南墓棺盖被打开。人们期盼已久的一幕并不像想象中那样令人兴奋,经考古人员排水后,看到墓主的尸骨散乱,尤其是没有任何陪葬品和头盖骨给人们带来无尽的猜想。

为什么会这样呢?考古人员秦让平分析,六安属于丘陵地带,不像长江中游地下水水位比较高,虽然这个墓里曾经进过水,但是从考古现场来看,根据棺材的密封性和固定的位置,肯定不会因为进水导致棺材漂起来,因此也就不存在棺材侧翻等现象。

“唯一可能的是在棺木起吊时发生过意外!”一语惊醒梦中人,记者清晰记得19

日下午,因为南棺的稳固性较强,起吊前,考古人员借用了起重机的力量拖拉棺木时,由于惯性的作用导致棺木撞在了墓坑的东部,当时现场就有人分析棺内的陪葬品会受到损伤,骨头也会散乱。

昨日,双墓现场考古负责人汪欣介绍,南棺只发现人体骨架,没有头骨,也没有在內棺发现随葬品。对于墓主没有头骨的谜团,汪

欣说,首先要看颈部有没有刀砍的痕迹,“如果是金属物在这儿砍了,会有个砍的痕迹。”

另外,考古人员发现,北棺身高约一米五几的女墓主无论从牙齿还是从乌黑秀丽的头发判断,她相对比较年轻,女墓主为何年少而亡?这次战国双墓留下的诸多悬疑,也给我们带来了无限的遐想,也许这就是考古的魅力所在。

### 中央媒体看安徽

## 煤城淮北的生态突围

据《光明日报》4月22日头版报道对局外人而言,“转型”不过是一个词。而对国家级资源枯竭型城市淮北来说,却折射着攻坚克难的历程。“解决资源采掘遗留的种种问题,科学发展是关键。”市委书记毕美家告诉记者,淮北的城市转型始于“生态”突围。

因煤而建的淮北,是为共和国累计奉献7亿多吨优质煤炭的“乌金之城”。而长期开掘,给城市留下的是矸石如山、沉陷成湖,加上长期基础设施建设“欠账”,煤城的晴天是“洋(扬)灰”,雨天是“水泥”。在转型进程中,淮北把修复和提升人居“生态”,作为改善民生的重要工作,着力完善城市功能。传统农业向现代农业转型,传统商业向现代商贸服务业转型,城乡二元结构向城乡一体化转型……在良好的“生态”中,淮北正加快城市转型的步伐。

## 安徽开展报刊记者站专项治理“百日行动”

星报讯 按照新闻出版总署的部署,从4月15日起至7月25日,集中开展报刊记者站专项治理“百日行动”。将取缔一批非法设立的记者站,停办一批违法违规严重的记者站,纠正一批管理不规范的记者站,对报刊记者站重新进行登记。2011年4月15日,安徽省新闻出版局在合肥召开全省报刊记者站管理工作会议,总结近年来全省报刊记者站在新闻宣传、管理方面取得的成绩,分析当前报刊记者站存在的主要问题,开展我省报刊记者站专项治理工作。

## 我省再添5个“粮仓”

星报讯(徐韬 记者 沈娟娟) 我省去年的产粮大县有49个,昨日,记者从省财政厅获悉,今年比去年多5个,东至县、宿松县、望江县、郎溪县和阜阳市颍州区首次被认定为产粮大县,至此,我省“粮仓”已达到54个。

近日,财政部下达我省产粮(油)大县奖励资金136亿元,其中产粮大县奖励10.94亿元,产油大县奖励2.66亿元。



4月21日,淮南市公安局特警支队在淮南市田家庵区第五幼儿园举行校园反恐防暴安全演习,由公安特警扮演“大灰狼歹徒”入侵校园,经过特警及幼儿园保安、老师、厨师共同努力,共同制服“大灰狼歹徒”。通过校园反恐防暴安全演习,提高师生自救及抵御外来侵害应变能力,保护师生安全。

陈彬 记者 圣林 文/图

## 同个城市,同样的针管价格咋不同?

### 我省各大医院、药品本月开始接受国家价格检查

星报讯(胡军工 记者 王玉) 在A医院就诊,使用一次性针管是1元,而到了B医院就是2元,为啥在同一个城市里,两家医院的差别这么大呢?昨日,记者从省物价局了解到,本月开始到9月底,我省各大医院的医疗服务价格等十多个方面的价格问题将接受国家统一检查。

据介绍,我省本次医药卫生服务价格大检查,是从4月底开始至9月结束。检查的范围包括全省所有的药品生产经营企业(含社会零售药店)、医疗机构(包括对外有偿服务的军队、武警等医疗机构、民办医疗机构、乡镇卫生院、城市社区卫生服务机构)、疾控中心、血站、药品集中

采购工作机构,以及与医药卫生服务有关的部门和收费单位。

检查时限是2010年1月1日以来发生的价格和收费行为。对重大价格违法行为可追溯到上一年度。

本报新闻热线0551-2620110也将接受您的举报和投诉。

## 安徽新华发行集团华丽转身

# 全国发行业“第一股”是这样炼成的



星报讯(记者 孙婷) 提起连续两届蝉联“全国文化企业30强”的安徽新华发行集团,如今大家都不陌生;然而说起从前遍布安徽乡镇的新华书店,很难让人将二者联系在一起。在这短短的近十年,安徽新华发行集团已创造了诸多

奇迹,在文化体制改革中华丽转身。

### 创新实现跨越

安徽新华发行集团成立于2002年9月,是在原省新华书店和省外文书店基础上创立的大型文化企业集团。目前,集团下辖95个子分公司,其控股子公司更是目前全国发行业市值最大的公司。

安徽新华发行集团自主推进文化体制改革,大力实施股份制改造,成为全国发行业第一个在主板整体首发上市企业。在集团的治理方式和经营方式以及发展方式的进一步转变上,安徽新华人敢为人先,把市场的蛋糕越做越大。

### 探索多元之路

近年来,发行集团还以并购重组的方式进入江苏、上海的图书零售市场。2010年,根据新闻出版总署统计,集团总体经济规模位列全国发行集团第四位,而在经济效益增长的同时,安徽新华发行集团不忘创造更多的社会效益,进入“2010年中国服务业企业500强”。

去年10月,发行集团创立了数码科技公司,取得了LG电子书的全国总代理权,并以此为基础着手数字内容整合。数码科技公司成立后两个月即实现销售1300万元、利润130多万元,呈现良好发展态势。

## 新景程 中庸沉稳 问鼎性价比之王

作为走商务家用兼顾稳重路线的景程,在换上了更强调动力和燃油经济性的发动机后,变身为“新景程”,它的价格在15万左右,而性价比也就成为2011款新景程最看中的领域。

对于景程来说,发动机的改变是其最

大的卖点,2011款发动机已经更新为全新的Ecotec 1.8升,还带有DVVT,变速箱也换成了6速手自一体。从官方数据来看,景程的最高功率为105千瓦。另外,景程的车身尺寸有着4820mm的车长和2700mm的轴距,无论是外形还是内部空间上,都符合高端

中级车的标准。

前脸设计方面,2011款的景程没有太多的变化。新景程采用了兼顾美观和实用的中控设计,走的是中庸路线,能够得到想要兼顾日常家用和公商务用途人士的青睐。

此外,在景程1.8AT豪华版上,还配备了雨量/速度感应式雨刮、驾驶座自动调节并且正副驾驶座都带加热功能、真皮座椅、

车内空气净化系统、四安全气囊等,大大提升了整车的舒适性与安全性。

要想成为真正的性价比之王,最后还是要看价格。2011款新景程1.8AT豪华版官方指导价是15.49万,目前市场优惠价在14万出头,还有超值“全方位舒适礼包”赠送。

董方